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Editorial

V roce 1903 se v Opavě uskutečnil putovní sjezd vídeňské antropologické společnosti, který 
měl odborné veřejnosti představit stoletou tradici archeologického bádání ve Slezsku (zmínit 
musíme především „prvního slezského archeologa“ Albína Heinricha, který v roce 1824 
podnikl v Holasovicích výzkum a získal četné keramické nádoby a další předměty). Účastníci 
podnikli v Holasovicích a dále pak v Úvalně a Krnově samostatné vykopávky, které se spolu  
s dalšími zapůjčenými nálezy pro toto setkání (dary holasovického kováře Frömmela, stavitele 
Josefa Klinga, část sbírky Muzea Matice opavské) staly v roce 1908 základem nově vznikající 
pravěké sbírky Slezského zemského muzea.

Rok 2023 se nabízel k tomu uspořádat po 120 letech výroční vzpomínkovou konferenci 
současných odborníků, připomenout si tuto událost a poreferovat při tom o vývoji nejen 
archeologické vědy. Akce se uskutečnila od 26. do 27. září na půdě Slezského zemského muzea 
v prostorách zrekonstruovaného Müllerova domu za účasti dvacítky specialistů z různých  
oborů. Přítomni byli především zástupci všech „slezských“ muzeí – za Muzeum Těšínska 
archeoložka Mgr. Martina Uhlářová, Ostravské muzeum reprezentoval archeolog Mgr. Zbyněk 
Moravec, Muzeum Bruntálska kurátorka Mgr. Nikola Šuhejová a konzervátorka Bc. Tereza  
Alex Kilnar, Muzeum Jesenicka archeolog Mgr. Milan Rychlý a klasická archeoložka  
Mgr. Markéta Rušarová. Za „domácí“ Slezské zemské muzeum byli přítomni archeologové 
Mgr. Ondřej Klápa, Mgr. Tomáš Petr, dr. Jiří Juchelka a historik umění profesor Pavel Šopák. 
Univerzitní scénu zastupoval historik prof. Bogusław Czechowicz, archeolog prof. Stanislav 
Stuchlík, archeoložky dr. Andrea Hořínková a Mgr. Hana Lafková, archeolog doc. Vratislav 
Janák a konzervátorka Mgr. et. Ing. Hana Rajhelová, všichni ze Slezské univerzity v Opavě 
a osteoložka dr. Miriam Nývltová Fišáková z Fyziologického ústavu Lékařské fakulty 
Masarykovy univerzity v Brně. Setkání se rovněž zúčastnila také antropoložka dr. Hana 
Eliášová. Za Ministerstvo kultury byla přítomna Mgr. Eva Teuerová a za Opavskou kulturní 
organizaci Mgr. Simona Juchelková. Průběh celé akce se nesl v přátelské atmosféře, kdy 
byly referovány příspěvky o historii archeologického bádání, její současnosti, nejnovějších  
nálezech a výzkumech, ale i o vyhlídkách do budoucna. Stejně tak nechyběly příspěvky  
o konzervaci různých typů materiálů a interdisciplinárních výzkumech. Výsledkem konference 
se stal tento díl Časopisu Slezského muzea s názvem Archeologie v Českém Slezsku  
1903–2023, který představuje výběr z jednotlivých referátů a předkládá průřez z toho, co bylo 
v září v Müllerově domě řečeno a referováno. Na závěr si tak můžeme popřát za dalších sto 
dvacet let, v roce 2143, v Opavě na shledanou…
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